

Приветственная речь посла Филемона Янга

*по случаю его избрания Председателем Генеральной Ассамблеи
на ее семьдесят девятой сессии*

Прошло 79 лет с тех пор, как отцы-основатели создали Организацию Объединенных Наций и в числе шести главных органов учредили Генеральную Ассамблею как важный орган, каждый год избирающий Председателя, чтобы тот руководил ее работой.

По этому торжественному случаю я хотел бы для начала обратиться к моим предшественникам, в том числе к ближайшему моему предшественнику на этом посту, послу Тринидада и Тобаго Деннису Фрэнсису, чтобы отдать должное тому таланту, искусству и научным знаниям, которые каждый из них применял в течение срока своих полномочий, чтобы доводить до успешного завершения наши дискуссии по все более многочисленным, многообразным и сложным вопросам, интенсивно обсуждаемым на каждой сессии.

Затем я хотел бы обратиться ко всем государствам-членам, чтобы выразить им искреннюю благодарность за ту поддержку, которую они оказали мне при избрании.

Я хотел бы выразить глубочайшую признательность, в частности, Группе африканских государств, которая, когда в соответствии с установленной схемой региональной ротации наступила ее очередь председательствовать на семьдесят девятой сессии, любезно предложила мою кандидатуру. Я считаю, что эти выборы являются красноречивым признанием единства и солидарности нашей группы и, в частности, Африканского союза, который не пожалел усилий, чтобы обеспечить выбор единого кандидата от всего континента, тем самым вновь продемонстрировав свою широко известную легендарную дисциплину в том, что касается выдвижения кандидатур.

Кроме того, я считаю, что эти выборы являются свидетельством значительного признания центральноафриканских стран, которые одобрили кандидатуру Камеруна на саммите Экономического сообщества центральноафриканских государств, состоявшемся 19 января 2022 года в Кинтеле (Республика Конго).

Помимо этого, как подчеркивается в моем письме о намерениях и обязательствах, мое нынешнее избрание — также большая честь для моей страны, Камеруна, одной из подопечных Организации Объединенных Наций, и для ее дипломатии, как признание ее зрелости в деле обеспечения присутствия и активного участия в деятельности на международной арене.

Далее, это избрание, без сомнения, является свидетельством глубочайшего уважения к президенту Полю Бийя, чьи мудрость и актуальность взглядов регулярно подтверждаются словами, произносимыми с трибуны нашей Ассамблеи.

Наконец, я также считаю, что и для меня это избрание является честью, но прежде всего — обязательством смиренно и честно служить всему международному сообществу на протяжении всего срока моих полномочий.

Я бесконечно благодарен всем вам.

Мы живем в очень трудные времена, отмеченные разительными контрастами. Действительно, благодаря стремительному развитию науки и техники в наших руках оказался внушительный объем знаний и умений, обеспечивающих решения для удовлетворения потребностей нынешнего и будущих

поколений в том, что касается мира, безопасности и экономического, социального и культурного благополучия для всех и каждого.

В эту цифровую эпоху стремительного развития искусственный интеллект расширяет теперь не только возможности, но и круг проблем, причем так быстро, что даже самые убежденные сторонники цифровизации призывают к обеспечению строгого регулирования, чтобы наша судьба не оказалась в руках роботов, по оценкам которых малейшая ошибка может нас погубить.

Несмотря на все эти улучшения, эти возможности и этот потенциал, наша эпоха, к сожалению, характеризуется вопиющими проявлениями неравенства, эгоизмом, борьбой за власть и различиями в интересах, наряду с мощными центробежными силами, которые угрожают сплоченности и солидарности человечества.

Геополитическая и геостратегическая напряженность продолжает подпитывать недоверие между государствами и усиливает интенсивность неудержимой гонки вооружений, в том числе в космосе. Экспоненциальный рост военных бюджетов, усложнение военных доктрин и правил применения вооруженной силы на земле, включая вероятность или угрозу применения ядерного оружия, — таковы пугающие реалии мира, в котором мы сегодня живем.

В различных регионах мира нарастают явные или скрытые конфликты, сопровождаемые страданиями и наносящие немалый урон гражданскому населению, беженцам и внутренне перемещенным лицам, число которых в настоящее время достигает головокружительных пиковых значений. Случаи Газы и Украины в этом отношении очень болезненно показательны.

Дестабилизация климата, действительно составляющая вопрос выживания и вызванная деятельностью человека или капризами самой природы, приводит к бедствиям в виде наводнений, оползней, ураганов и пожаров, и это лишь некоторые из проблем, с которыми сталкиваются многие страны почти во всех регионах мира.

В таком контексте самый сильный удар приходится на страны, находящиеся в особой ситуации, такие как наименее развитые страны, развивающиеся страны, не имеющие выхода к морю, малые островные развивающиеся государства, страны со средним уровнем дохода, африканские страны и страны, находящиеся в состоянии конфликта. Именно поэтому реализация проектов и конкретных программ, которые Ассамблея им посвятила, должна тщательно и в приоритетном порядке отслеживаться и должны приниматься соответствующие меры по их осуществлению.

Реформы, предпринятые на данный момент для обеспечения учета реалий нашего времени, — касаются ли они активизации деятельности Генеральной Ассамблеи, укрепления Экономического и Социального Совета или реформирования Совета Безопасности или международной финансовой архитектуры, — часто блокируются или продвигаются медленно, так что результаты оказываются гораздо менее значительными, чем ожидалось.

Осуществление этих реформ, обеспечивших формирование осязаемого внушительного консенсуса, в том числе по Парижскому соглашению и Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, и ставших предметом столь больших надежд, опасным образом хромает по причине нехватки ресурсов для их реализации, особенно в том, что касается финансов или технологий. Активная деятельность и политическая воля к продвижению вперед проявляются робко, если не отсутствуют вовсе во многих случаях.

Другими словами, имеющиеся в нашем распоряжении инструменты для содействия благополучию нынешнего и будущих поколений используются недостаточно, в то время как инструменты, ориентированные на войну, применяются слишком активно в разделенном мире, где многообразные силы находятся в динамическом состоянии конфронтации.

Соответственно, мы должны наращивать усилия и стимулировать политическую волю, чтобы иметь возможность действовать более энергично в интересах изменения этой ситуации.

Г-н Председатель,

Г-н Генеральный секретарь,

Ваши Превосходительства, дамы и господа!

По всем этим причинам тема, которую я выбрал на период действия моих полномочий, будет следующей: «Единство в многообразии во имя обеспечения мира, устойчивого развития и человеческого достоинства для всех и повсюду». Другими словами, свобода от страха и нужды является предпосылкой и катализатором полного осуществления прав человека и, в конечном счете, обеспечения человеческого достоинства.

Кроме того, я также подчеркнул, что Генеральная Ассамблея является наиболее подходящим форумом, в рамках которого государства-члены во всем их многообразии призваны выражать обеспокоенность, выдвигать предложения и заявлять о возможностях в условиях полной свободы и спокойствия; иными словами, делиться проблемами и надеждами различных народов и наций мира. В этом отношении Ассамблея является высшим и наиболее представительным совещательным органом, в котором государства должны вести прения, а не борьбу. Иначе говоря, если использовать африканский образ, это великий барабан, который наделяет голосом народы и нации.

Однако Ассамблея — это еще и самое подходящее место, тот великий баобаба, под которым нации большие и малые, богатые и бедные согласовывают свои взгляды для достижения общих целей и активно стремятся к консенсусу, при котором среднее значение общих взглядов представляет собой медиану. Благодаря этому каждый имеет возможность отдавать и получать, и таким образом укрепляется сосуществование и совместное пользование дивидендами мира, развития и человеческого достоинства.

Мы должны постоянно руководствоваться этим импульсом при разработке Пакта во имя будущего, по которому сейчас ведутся переговоры, Декларации о будущих поколениях и глобального цифрового договора.

Помимо обсуждений и консенсуса, мы должны стремиться к решительным действиям, предоставляя пути и средства для реализации решений, к которым мы приходим.

В этой связи я хотел бы повторить заключительные слова моего письма о намерениях и обязательствах, — слова, составляющие лейтмотив, неизменно лежащий в основе моего мандата: несмотря на наши различия и разногласия, давайте действовать и работать сообща, чтобы содействовать миру, положить конец войне и добиться гармонии сердец и умов; давайте прилагать усилия к тому, чтобы быстрее достичь устойчивого развития, общего процветания и гармонии с природой и окружающей средой, ресурсы которой — богатые, но не бесконечные — должны использоваться умеренно, разумно и мудро, принимая при этом корректирующие и переходные меры ради нынешнего и будущих поколений; и давайте стремиться к утверждению человеческого достоинства

повсюду и для всех, — того достоинства, которое каждый из нас несет в себе во всей его полноте, — более свободным образом.

Иначе говоря, давайте действовать, давайте стремиться к укреплению многосторонних отношений на прочном фундаменте, в основе которого лежат цели, принципы и задачи, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций.

На протяжении срока моих полномочий я обязуюсь нести свою службу именно таким образом, в строгом соответствии с положениями присяги, которую я принесу, с большой готовностью и вниманием по отношению ко всем государствам-членам и другим партнерам. Я буду тесно сотрудничать с Генеральным секретарем нашей Организации г-ном Антониу Гутерришем, неустанно ведущим ежедневную работу в различных областях деятельности Организации Объединенных Наций, в рамках которых он внес многочисленные конкретные предложения, заслуживающие того, чтобы мы приняли их во внимание в ходе наших обсуждений. Я буду также сотрудничать с руководителями других главных органов, в частности с Председателем Совета Безопасности и Председателем Экономического и Социального Совета, в соответствии с требованиями Генеральной Ассамблеи. Я буду действовать с соблюдением принципов транспарентности, интеллектуальной и моральной честности, беспристрастности и объективности, в соответствии с правилами процедуры Ассамблеи и с теми твердостью, гибкостью и адаптивностью, которые требуются для проведения консультаций и активного формирования консенсуса.

Благодарю за внимание.
